

Les chiffres semestriels d'Argenta

La banque et l'assureur obtiennent d'excellents résultats

Avec un bénéfice net de 65 millions d'euros fin juin 2010, Argenta égale presque le bénéfice de l'année 2009. La croissance du bilan par rapport à fin juin 2009 est de 5,10 %. la croissance de la vente des assurances et des produits d'investissement et l'optimisation de la structure du bilan ont permis d'obtenir d'excellents résultats, aussi bien pour la banque que pour les assurances.

Un bancassureur pour les familles

La stratégie d'Argenta est celle d'une bancassurance pour les familles, sur des marchés proches et connus (Belgique, Pays-Bas et Luxembourg), proposant des produits simples et transparents, affichant une structure d'entreprise légère et une structure de coûts faibles, et distribuant ses produits via un réseau d'agents indépendants qui collaborent avec Argenta sur une base exclusive. L'objectif d'Argenta est d'assurer sa continuité dans l'indépendance, sur la base de relations à vie avec ses clients, ses agents et son personnel.

C'est précisément cette stratégie qui possède une valeur exceptionnelle et qui a fait ses preuves en cette période de crise la plus grave depuis les années trente. Cette stratégie protège Argenta contre la prise de décisions irréfléchies et la poursuite de bénéfices extrêmes occasionnels.

Argenta a joué un rôle très actif dans la discussion relative au système de garantie des dépôts et au fonds de protection spécial. Argenta continuera à défendre un partage équitable des contributions qui tient compte entre autres du profil de risque des banques.

50 nouveaux agents renforceront la présence d'Argenta.

Argenta possède un plan bien défini pour l'avenir. Argenta vise un développement homogène de ses activités, réparti sur ses quatre piliers de produits (l'épargne, les crédits, les assurances et les investissements).

Afin d'augmenter encore plus sa visibilité et son élan, Argenta souhaite accueillir 50 nouveaux agents indépendants. Le site internet www.toutpoursepanouir.be sert de support à la campagne de recrutement.

Participation

Dans le cadre du développement ultérieur de sa position stratégique en tant que bancassureur de proximité, Argenta peut offrir la possibilité à ses agents et à ses clients de participer au capital. Nous terminons actuellement les dernières discussions avec la CBFA et l'émission publique d'actions coopératives du capital d'Argenta Bank- en Verzekeringsgroep sera bientôt lancée. La possibilité de participer ainsi à la croissance dans la durée et à la réussite d'Argenta renforcera le rapport qui lie Argenta avec ses agents et ses clients. Les moyens apportés armeront Argenta également pour l'avenir et lui permettront de suivre sans aucun problème toute évolution en matière de capital réglementaire (Bâle III, Solvency II) et de développer sa propre stratégie dans ce cadre.

Chiffres annuels

1 Argenta Banque d'Épargne (IFRS)

| Bilan Argenta Banque d'Épargne | | | | | | |
|--------------------------------|---------|---------|---------|----------------------|-----------------------------|------------------------------------|
| En millions d'euros | 06-2009 | 12-2009 | 06-2010 | Croissance 2010 en % | Croissance 2010 en chiffres | Croissance période de 12 mois en % |
| Total bilantaire | 31.345 | 31.472 | 32.987 | 5 | 1.516 | 5 |
| Créances sur clients | 18.658 | 18.564 | 18.234 | -2 | -330 | -2 |
| Dépôts d'épargne | 29.639 | 29.321 | 29.794 | 2 | 473 | 1 |
| Fonds propres selon bilan | 797 | 888 | 953 | 7 | 65 | 20 |

Une croissance contrôlée

Sur le plan financier, Argenta a déjà choisi délibérément, pendant quelques années, une croissance contrôlée et une stratégie prudente sur le plan de la gestion des actifs, avec notamment la poursuite d'une amélioration de sa position de liquidité – déjà forte – et la diminution et la réorganisation des investissements interbancaires. **Le total bilantaire a augmenté de 5,24 % en un an.** Le portefeuille des crédits a diminué de 2,28 %, tandis que les dépôts d'épargne ont augmenté de 0,52 %.

Le Risk Asset Ratio est passé de 14,62 % à 15,17 % en un an.

En raison de la diminution et de la réorganisation des investissements interbancaires mentionnées ci-dessus, **les créances sur les établissements de crédit** ont continué à diminuer, passant de 1.258 millions d'euros à 834 millions d'euros.

En revanche, les actifs financiers disponibles à la vente (obligations et autres actifs à revenu fixe et titres à taux variable) ont augmenté, passant de 10.778 millions d'euros à 12.983 millions d'euros.

Les dépôts clients ont évolué à la hausse, passant de 20.458 millions d'euros à 20.860 millions d'euros. Le succès immense des comptes à vue gratuits, du compte e-épargne et du livret d'épargne réglementé se trouve à la base de cette augmentation. Les bons de caisse et les obligations affichent une légère diminution, passant de 8.537 millions d'euros à 8.301 millions d'euros.

Les investissements dans les fonds ont augmenté de 40 % pour atteindre 1.567 millions d'euros. Bien que le quatrième pilier d'Argenta (celui des fonds) est très jeune, nous obtenons une part du marché de 0,8 % dans le portefeuille et de 3 % dans la nouvelle production.

| Résultat Argenta Banque d'Épargne | | | | | |
|--|----------------|----------------|----------------|--|---|
| <i>En millions d'euros</i> | <i>06-2009</i> | <i>12-2009</i> | <i>06-2010</i> | <i>Croissance période de 12 mois en chiffres</i> | <i>Croissance période de 12 mois en %</i> |
| Produit bancaire | 129 | 251 | 162 | 33 | 26 |
| Provisions (nettes à payer) | 31 | 57 | 26 | -5 | -17 |
| Frais administratifs | 35 | 71 | 37 | 3 | 7 |
| Amortissements et réductions de valeur | 11 | 21 | 5 | -5 | -50 |
| Bénéfice net | 43 | 68 | 67 | 23 | 54 |

Puisque la baisse des charges d'intérêts est plus forte que celle des produits d'intérêts, le produit bancaire a augmenté d'un quart, pour atteindre un montant de 162 millions.

Les provisions nettes à payer passent de 31 millions à 26 millions à la suite de l'augmentation des provisions reçues et de l'indemnité de gestion pour la vente de fonds d'investissement et d'obligations structurées.

L'augmentation des frais administratifs résulte presque exclusivement de l'augmentation importante de la contribution pour le système de garantie des dépôts. À l'exception de cette augmentation, les frais administratifs restent à un niveau identique.

Les amortissements restent stables. Les réductions de valeur s'améliorent, car le risque de crédit connaît une évolution favorable qui est clairement observée durant les stress tests internes.

Grâce à cette évolution positive, le bénéfice augmente de la moitié pour atteindre 67 millions. Il a ainsi déjà atteint le niveau du bénéfice de l'année 2009.

2 Argenta Assurances (BGAAP)

| Bilan Argenta Assurances | | | | | | |
|-----------------------------|---------|---------|---------|----------------------|-----------------------------|------------------------------------|
| En millions d'euros | 06-2009 | 12-2009 | 06-2010 | Croissance 2010 en % | Croissance 2010 en chiffres | Croissance période de 12 mois en % |
| Total bilantaire | 2.384 | 2.488 | 2.625 | 6 | 137 | 10 |
| Réserves mathématiques vie | 2.040 | 2.156 | 2.243 | 4 | 87 | 10 |
| Réserves techniques non-vie | 169 | 150 | 171 | 14 | 21 | 1 |
| Fonds propres selon bilan | 109 | 127 | 137 | 8 | 10 | 26 |

Argenta Assurances tire parti de la focalisation commerciale sur la vente et le conseil des investissements et des assurances, ce qui permet une croissance de 10 %. Les éléments principaux de cette croissance sont l'augmentation des réinvestissements dans les titres à revenu fixe et la croissance de la production branche 23. En plus, Argenta Assurances a réalisé une amélioration importante de la qualité du portefeuille des investissements.

Les produits **Assurance Résidence** et **Pension Life** ont toujours beaucoup de succès. La combinaison du paiement d'une rente avec la protection du capital à 100 % continue à être une formule à succès dans ce contexte d'insécurité économique permanente. La structure tarifaire modifiée pour les assurances automobiles a apporté une forte croissance nette du nombre de polices.

L'augmentation des fonds propres résulte principalement de l'attribution du résultat net de l'année passée aux fonds propres.

| Résultat Argenta Assurances | | | | | |
|-----------------------------|---------|---------|---------|---|------------------------------------|
| En millions d'euros | 06-2009 | 12-2009 | 06-2010 | Croissance période de 12 mois en chiffres | Croissance période de 12 mois en % |
| Résultat vie | 13 | 12 | 8 | -5 | -39 |
| Résultat non-vie | 5 | 13 | 13 | 8 | 172 |
| Bénéfice avant impôts | 18 | 25 | 21 | 3 | 18 |
| Bénéfice net | 11 | 10 | 10 | -1 | -8 |

La constitution de la réserve de vieillissement pour le portefeuille des assurances hospitalisation est de manière accélérée amenée à un niveau sûr et conforme au marché. La charge de sinistres dans toutes les branches connaît une évolution plus favorable. Alors que d'autres assureurs augmentent les tarifs de leurs assurances incendie et de leurs assurances automobiles, Argenta ne doit pas procéder à une telle augmentation grâce à la qualité de son portefeuille. Argenta garantit que pendant les 12 mois à venir, les primes de ses assurances automobiles et incendie ne seront pas augmentées.

Aucune augmentation des primes des assurances auto et incendie pendant 12 mois.

Argenta a récemment annoncé qu'elle a établi une étroite collaboration avec Van Ameyde Belgium en vue d'améliorer la qualité de son règlement de sinistres, notamment les sinistres automobiles. Cette année encore, cette collaboration résulte en une externalisation du règlement de sinistres pour les assurances automobiles, familiales, et incendie et en l'adhésion au système de règlement direct de sinistres automobiles (RDR).

3 Groupe de bancassurance Bank- en Verzekeringsgroep (BGAAP)

| Chiffes clés | | | | | | |
|-----------------------------------|---------|---------|---------|----------------------|-----------------------------|------------------------------------|
| En millions d'euros | 06-2009 | 12-2009 | 06-2010 | Croissance 2010 en % | Croissance 2010 en chiffres | Croissance période de 12 mois en % |
| Total bilantaire | 31.372 | 31.629 | 32.971 | 4 | 1.342 | 5 |
| Crédits aux particuliers | 15.402 | 15.411 | 15.141 | -2 | -270 | -2 |
| Dépôts d'épargne | 30.205 | 30.666 | 31.512 | 3 | C 846 | 4 |
| Points de vente | 562 | 554 | 539 | -3 | -15 | -4 |
| Collaborateurs | 2.133 | 2.134 | 2.117 | -1 | -17 | -1 |
| Revenus bancaires et d'assurances | 173 | 306 | 206 | | | 19 |
| Bénéfice net | 50 | 73 | 65 | | | 30 |
| Ratio coût revenu | 69,08 % | 68,23 % | 66,89 % | | | |

Le nombre d'agences a connu une légère baisse à la suite de quelques intégrations d'agence. Cette baisse ne découle aucunement d'une politique de réduction du nombre d'agences. La campagne de recrutement de nouveaux agents en témoigne. En plus, le nombre de collaborateurs d'agence augmente, tandis que le nombre de collaborateurs au siège principal a diminué. Cette diminution est occasionnée par les investissements dans des systèmes efficaces et des processus « lean » et orientés aux clients.

FIN DU COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Personne de contact pour l'attaché de presse

Lutgarde Vanhaeren
Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA
Siège social : Belgiëlei 49-53, 2018 Antwerpen
Téléphone

Pendant les heures de bureau : 03 285 51 92

En dehors des heures de bureau : 03 451 43 49

pers@argenta.be
